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TAZH:
IMNPOXANATOAIXMOX: OETIKQN XITOYAQN / XIIOYAQN

I'" TENIKOY AYKEIOY

OIKONOMIAYX & IAHPO®OPIKHX

MA®OHMA: MAOHMATIKA

Hpepounvia: M. Teraptn 27 Aapriiov 2016
Awapkera E¢étaong: 3 opeg

OEMA A

Al.

A2.

A3.

Ad. a—A.
p—o>Z.
Y2
o0—>2.
s> A.

AITANTHXEIX

BAéne anddeiEn Oewpnpatog oxoikov Pipriov cerida 263.

BA\éne opiopd oyoikod Bipriov cerida 280.

BA\éne opiopd oyoiucod Piffiiov oerida 303.

: -1
To cwotd sivar limZ2r> " =0, Biéne oehida 171 GYOAKOV

x>0 X
BBAiov.
BAéne oerida 217 oyorucov Biiiov.
BAéne oehida 330 oyorucov Piiiov.
BAéne oerida 192 oyorucov Biiiov.

To cwotd sivat: o ecmtepkd onueia Tov duotpHatog A oto omoia
n f dev mapaywyiletar | n Tapdywyog g eival ion pe o unodév,
Aéyovtor kpiotua onueia g f oto ddomuo A. Bhéme oelida 261
oyolwkov Biriov.
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OEMA B

Bl. T'w va dsiCovpe 6tin f elvar cuveyng apket va dei&ovpe O6TL lval Guveyng 6To
X, =1, kabdg n f v kdbe x#1 elvon cvveyng og mpdalelg cvveymV
GLUVOPTNCEDV.

Apxkel va dei&ovpie 0TL lxlgll f(x)=f().

1°¢ Tpémog
x—1 u
‘Eyovpe lim £(x) = lim Lo im&= 12 rq).
x—-l1 e | u—0 gy

Oétoviag u=x—-1 wyder av x > 1 1616 u—>0 Ko €t61 TO OpLO YiveTaL:
x-1 u
1

e

lin11: " :lirr(} 1:1 T0 0Omoio givol 1 TAPAY®YOS TNG CLVAPTNONG
xX—> X — u—> u

h(x)=e",yuu x=0.

Apo h'(x) =e", omdte lim <! =1'(0)=1.

X—ou u

2% Tpémog
x—1
. e —ponu
lim /' (x)=lim =
x—1 -l x— 1 0

(1)

lim , :lxiglle"‘l-(x—l) :lxiglle"‘lzeozlzf(l).
(x-1)
B2.  Apkei vo Sei - S 4 € A ) ,
. prel va deifovpe 6TL VIAPYEL TO OpLO lmll—1 Ko givan TpaypaTicog
xX—> X —
apOpog.
e -1 q
"Eyovue lim (x)-/(1) = lim—X—=1 =
x>l x—1 x>l x—1

. e —1-x+1 . e —x0DH

lim—————= —=

x—1 (x_l) x—1 (x_l) 0

C(e-x) et 1 |

lim = lim :—hmf(x):af(l):aeR.

x>l ((x—l)z)’ x>l 2(x—1) 2 xol
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Apon f givar tapayoyiown oto x, =1,pe f'(1) = %

H &&iomon g epamtopévng g yYpooikng mapdotacng g f oto onueio
A(l,f(l)) givoit:

y=f(1)=f'(1)(x-1), dnradh y-1 :%(x—l) omotE :%x—i-%.
H ouvaptnon g(x)=(x-2)e"™ +1 eivar ovveyng oo R g npatels cuvexdpv

ot0 R, mapayoyicym oto R mg mpaelg mapaymyiciu®mv GuvapTGEMYV GTO
R.pe g'(x)=e" +(x-2)- =" (I1+x-2)=€""-(x-1).

‘Exovpe: g'(x) >0, ondTE 1GYVOVV 01 IGOFVVAIES:

150

ex_l(x—l)ZO S x-1>20<x>1.
Opoiog av g'(x) <0 mpokvmtet x <1.

H povotovia kot to akpotote g g oivoviol GToV TopoKaT® TivaKa.:

X —o0 1 +00

g'(x) — é +

g(x) >\\\\\\\\\, jr////////*

min

Engion n g mapovotalet  OMKO eM(1loTO0 Yo x=1 10
g()=(1-2)-¢" +1=-1+1=0, wyoer g(x)=g(1), yia kabe xeR.

Anhadn wydet g(x) =0,y kGbe xeR.

H f elvar mapaymyioun oto R pe:

F(x)= e (x=1)- (ex_l - 1) _ xe' ! e - 41 _
(+-1) (r-1)

xe =27 +1 (x- 2)6"_1 +1 g(x)

(x=1) (=17 (x-1)

>>0 yukabe x#1.
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Encion n f etvor ovveyng oto x, =1 €neton 61t eivon yymoiog avéovco oto R.

B4. Ioybelotu
e H g &lvail cuveyng 61o ddotnpa [2015,2016] og tapaymyioyn oto R.
e g(x)>0 v kGbe xe[2015,2016], kabdg 1 cvvapton g pndeviCetar
povo 610 x =1.
2016
Onote 0md Yvootd Osdpnia EYOVLE: j g(x)dx>0.
2015
OEMA I
I't. TwkdBe x € R 1oyvet 6t

f(x)2—§x+\/§c> f(x)+§x—\/§20. (1)

Oewpovpe T cvvaptnon g(x) = f(x) +?x -3 ,ue xeR.
[Tapatnpodpe Ot

2(0)= 7 (0)-v3=3-3=0.

Apa yu kéBe x € R 1oyve ot

1) = g(x) = g(0).

Aniadn n g mapovctalel oto 0 olMkd gldyioTo.
Eriong to 0 eivar ecmtepucod onpeio tov R ko g mapaymyioun oto R pe:

g'(’“):[f W%—ﬁ} el

2opeova pe to Oedpnuo Fermat woyvet otu:

g'(0)=0<=>f’(0)+g:0<:>f’(0):—g.
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2. 1%tpomog
[a kabe x € R woydel 6t

F(x)-7/(x)+ £ (x)- £ (x)+(F(x)) =0
() f(x)+f(x) f"(x)+ ' (x) f(x) =0
() f"(x)+ f1(x) f(x)+ f(x) f'(x) =0
(F() 7)) + ()1 (x) =0
ex(f(x)-f'(x)), +e* - f(x) f(x)=0=
e"(f(x)-f’(x))l +(ex), -f(x)-f'(x)zO@

(7 £ (x)- £(x)) =0

2% tpomog
[a kabe x € R woydel ot

F(x) 1 (x)+ f(x) £(x)+ (£ (x) =0
F(x)£1()+ £ () 1(x)+ £(x) £(x) =0

e () () e f(3) () e () (1) =0
() -/ (x)-F'(x)+e - F(x) (S ) +e* - F1(x) f'(x)= 0=
(e FG)- 1)) =0

Me gpappoyn tov Xvveneidv tov Ocopnuoatoc Méong Tyung npokvmtel Oti
vrapyel 6To0eph ¢, € R tétown dote va woyvst:

e - f(x)-f'(x)=¢.
[a x =0, &ovpe:

¢’ £(0)- f(0) =, @ﬁ-[—gjzcl e =-1.

Apa vy kéBe x € R 1oyve ot
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e f(x)f'=-1f(x) f(x)=—" <
2 f(0)- (0 =-2¢7 = (£2(x) =(2¢7) .

Me gpappoyn tov Zvveneidv tov Osmpruatoc Méong Tung mpoxvdmtel OTL
vrapyel 6to0epd ¢, € R 1é€10100 OGTE VO 1Io)DEL:

A(x)=2e" +c,.

[a x =0, &ovpe:

f2(0)=2¢"+¢c, &3=2+c, e, =1,
Apa yu kéBe x € R 1oyvet ot

fi(x)=2e"+1%0.

H ovvapton f eivar cvveyng oto R kar f(x) #0 yia kGOe x € R, emopévmg
n f owmpel otabepd mpdonuo oto R.

Engon f(0)= V3> 0, 6a givar f(x) >0 v kabe x e R.
Emopévoc:

f(x)=+2e"+1, xeR.

I'3. 1% 1pémog
‘Eoto x,x, eR pe f(x)=f(x,).
‘Eyovpe:
fx)=fx)oN2e  +1=y2e " +1 <

—X,

e M+ 1=2e 2+l 2e " =2e
1-1

— X _ —X _ _

e'=e To—x =X, X =X,.

~

Apa n oovdptnon f eivor 1-1 cuvapnon, ondte AVIIGTPEPETOL.

2% tpomog
H f elvar mapaymyiowun oto R, pe:

f’(x):(\/2e’x +1) :;(Zeﬂ#l)’ =L<0,'YLOL KaOe xe R.
242e7 +1 2¢ " +1

Apa m ovvapmon [ elvar yvnoiog ¢@bivovca oto R, omote kot 1-1
GLVAPTNOT), GUVETMG AVTIGTPEPETAL.
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I'4.

O¢tovue y = f(x) kot Exovpe:

yv=f(x) y=v2e"+1 (1)

Oa mpéner y > 0. Mg atdV T0V TEPLOPIGUO EXOVLE:

2
-1
y2:2e_x+1<:>y2—1:2e_xc>e_x=y2 (2)
2 _ y>0
>0y’ -1>0y>1.

Oo pémel b4

Me avtdv 10V EMTAEOV TEPLOPIGUO EXOVUE:

*-1 -1 *-1
lne"‘:ln(y2 ]@—len[yz j@x:—ln(y ]@

2 -1
y -1 2 .
=In S x=In & =In ,y>1
i ( 2 ] [yz—lj e Lyz—lj g

Apa givat:

f‘l(x):ln( 22 j , x>1.
x -1

Yroonpeioon: To chvoro Tyudv g f,10 omoio gival 1o medio oplopod g

£, nmopei va Bpedei and TV cvvéyElo Kat TV povotovia g f .

0
e +1

Oélovpe va vroroyicovpe To orokApopa I = j —5—~dx.
-2 (x)
‘Eyovpe:
0 0 0 0 0 X X
* 41 * 41 * 1 * 11 e e +1
= I e2+ dx = j e_:_ = J ¢t dx = ¢ +xdx= #dx
In(e-2) f (x) In(e-2) 2e " +1 In(e-2) — + 1 In(e-2) 2+e In(e-2) e +2

e’ e’

Oétovpe e” =u, onote e'dx =du.
Eniong e* +1=u+1>0 kot e +2=u+2>0.
TNo x=1In(e—2) sivir u=e"“? =e—-2.

Ta x=0 sivaiw u=e" =1.

Emopévoc:
1 1 1

= j u+1du=ju+2_1du:j(l— 1 jdu:
Sou+2 S, u+t2 oy u+2

=[u]_,~[n(u+2)]  =1-(e-2)~(In3-In(e-2+2)=
=l-e+2-In3+Ine=4-e—-In3.
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OEMA A

Al.

Apket va Sei&ovpe 6L vrdpyet povadikd x, € (0,1) tétoto, Gote g(x,)=0.1
ot e&iomon g(x) =0 &yer povadikn piCe 610 dSGTNUHA (0,1).

H cvvaptmon g(x) =Inx+x elvarl mtopayoyiown yuo kdbe x >0 pe:
g'(x) :(lnx+x)' :l+x> 0,y k60 x> 0.
X

Apan g sivar yymoiog avéovca 6to (O, +oo) .

1° tpomog
Yvvendc n g elvar yvnolog avéovca 6to SdoTnua (0,1) Kol emewdn eival

ovveyns oo (0,1), &govpe:

£((0.1)) =(lim gx).lim g(x)) = (~=0.1).

a@od lim g(x) = lim (Inx+x) = —oo kat lim g(x) = lim(Inx+x) =1
x—0" x—0" x—1" x—1"

Enewdn 0eg((0.1)) n e&iowon g(x)=0 &g pila oto Sompua (0.1) kot
a@ob M etvan yvnoimg avéovcsa oe avtd N pila Oa etvor Lovadikr).

2% 1pémog

Eivat }1_)1%1 g(x)= }1_)1})1 (Inx+x)=-0.

Omnote vapyel a kovid 6to 07 pe 0 < a <1 1ét010, ote g(ar) < 0.

Eniong g(1)=Inl+1=1>0.

Enopévag g(a)-g(1)<0.

Engdnq n g eivar kol cvuveyng oto [a,l]g(O,l) oLUEOVO, LLe TO Oedpnua
Bolzano m ouvvdpmon g £xet por tovAdyotov pile ©6t0  dtdoTnuo
(a,l) c (0,1) .

Emmiéov n g sivan yvnoiog avéovoa oto (O,l), omdte M piCa Ba eivar
LLOVOOKY.

3% tpomog

Evoswktika, spappdlovpe Osodpnuo Bolzano yio v g 610 d1dotnpa {l,l} .
e
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A2.

. \ , X,
Y1 ovvéyeto 0o Aoovpe Ty ekicoon e =%,
X

Eneon x, >0 0o mpénet kar x > 0, owdte 1 e€iomon wodvvapa yivetol:

X=X, Xo

X _ X
=Lohe™=h"Lox-—x,=lnx,-Inx<
X X

e

x+Inx=x,+Inx,  g(x)=g(x,). (1)
Opmgn g eivar yvnoiog avéovoa, dpa kot 1-1, ondte Erovpe:

gl-1

(D) = g(x) =g(x) & x=x,.
i) [a 0 <a <1, 10 {ntoduevo guPadodv sivat:
1
E= I|g(x)—x|dx .

‘Eyovpe:
Inx/”

x<leohx<hlehx<0ohyx+x<xo g(x)<xo g(x)—x<0.

YVVENTMOS GTO [a,l] etvat ‘ g(x)— x‘ =x—g(x).
Emopévog sivat:

E= j(x— g(x))dx :j(x— Inx - x)dx :j(—lnx)dx :j-lnxdx =

(x), In xdx :[xlnx]f —J-x(lnx)l dx =alna —jxldx =
1

1 X

»—-'-_.Q

:alna—jldx :alna—[x]f =alna—a+1 ..
1
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* = I

Ao vobeon Exovpe Ot o'(r) =1 cm/sec.

Avtd onuaiver 6Tt M TN TOL aplBpoy @ avEdvel, onAadn Kiveitot
amopakpuvopevos and 1o 0 kot TpoceyyiCoviag 1o 1, apod O <a <1.
Emedn 1 0€om tov ap1fpod o gival cuvaptnon Tov ypovou t £YovLE:

E(t) = a(t)-In(a(t)) - a(r) +1.
O pvOuodg petafoing Tov sivar:
E'(t)=a'(t)-In(a(t)) +a(t)- (In(a(t))'—a'(t) =

=a'(t)-In(a(t))+a(t) -% —a'(t)=

=a'(t)-In(a(t))+a't)—a't)=a'(t) In(a(?)).

Tnv xpovuch otrypn ¢, oty omola eivor a(?,)) = x, &govpe:

E'(t,)=a'(t,) - In(a(t,))=1-Inx, = Inx,.
Opomg and Al. epdtnpa 1oydeL OTL:
g(x,))=0=Inx,+x,=0< Inx, =—x,.
Xvvenng E'(7,)) = —x, cm?/sec.

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THE ®PONTIETHPIAKHE MONAAAX

XEAIAA: 10 ATIO 13




E AN AN A A O I

OMOZNONAIA

OMOZIIONAIA EKITATAEYTIKQN ®PONTIZTQN EAAAAOX (O.E.®.E.) - EHANAAHIITIKA ©EMATA

E

NUL1LXXIL1LNOGJLdO®

EITANAAHIITIKA OEMATA 2016

B ®AXH

S [=]

NUMXMILAIVIVUMI

E_3.M}300(x)

A3.  AmndvundBeon yuu kaBe x >0 &yrovpe:
f(g(x)): f(x)+e* (x—1)+Inx.

Emopévmg Ba 1oydet:

lim(f(g(x))): 1im(f(x)+ex(x—1)+lnx).

x—=0" x—0"

e [wto lim (f(g(X)))

x—0"

Y10 gpdtnua Al. dei&ape 6Tt lim g(x) = —o0.
x—0"

O¢tovtog u = g(x) &ovpe limu =—-o0.
x—0"

Apo. lim (f(g(x))) = lim f(u) mov eivar ko to {nToduevo.
x—0" U—>—0

e 010 1im(f(x)+e"(x—1)+lnx).

x—0"

H ocuvapmon f eivar mapayoyiown oto R, dpa kot cuveyns o€ avto.

2VVETOG:

lim £(x) = lim £(x)= /(0) (D).

Emiong lime* =¢’ =1 kot lim (x—1)=0—-1=-1.

x—0" x—>0"
Apa:
lim (e* (-1))=-1.(2)

Emumhéov yvopiCovpe 6Tt lim Inx = —0. (3)

x—0"
Amd (1), (2), (3) mpokvmrel Ot
1im(f(x)+e"(x—1)+lnx) = 1(0)—1+(—o0)=—o.

x—0"
‘Etol &govpe:

lim f(u)=—o n xlirgof(x):—oo.

U—>—0

Ad4. T kdBe x>0, &ovpe:

f(g(x))=r(x)+e" (x-1)+Inx < f(g(x))-f(x)=xe' —e" +Inx <
f(g(x))—f(x):elnxex—ex+lnxc>f(g(x))—f(x):el“x”—ex+1nxc>
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f(g(x))-f(x)=¢" —e"+Inx.

Awpodpe Kor too 000 pEAN NG TEAELTOMOG 10OTNTOG ME TOV  OpO
g(x)—x=Inx>0, yio k40 x >1 Ko Egovpue:

f(g(x))—f(x) 3 es™) _ ¢ N Inx

gm-x  g-x gm-x
f(g(x))—f(x) 3 e _e* N Inx
g(x)-x  g(x)-x Inx
He@)-f () e e
g(x)—x g(x)—x

e H cuvapmon f sivol cuveyng Kot mapaymyioiun 6to R, emopévog sivol
ovverng 610 [x, g(x)]kar Tapayoyioyun oto (x,g(x)). yia kabe x> 1.
Apa woydovv ot Tpoimobécelg tov Aesmpnipatoc Méong Tymg yuo v f
ot0 [x,g(x)]. emoptvag Ba vmapyer & e(x,g(x)) pe 1<x<§ <g(x)
T£T010, OOTE!

e - L)

L)

e Oewpovpe T ovvaptnon A(x)=e'm omoio &ivar  ocvveYNg Kot
mopayoyioun 6to R, emopévog eival cuveyng 6to [x, g(x)] Ko
napayeyioyn oto (x,g(x)), yw kabe x> 1, pe A'(x) =e".

Apa 1oyvovv o1 Tpovmodécelg Tov Oewpnuatog Méong Tung yo v /z oto
[x.g(x)]. emopévag Ba vrdpyel &, (x.g(x)) pe 1<x<é, < g(x) tétom0,

MOOTE:
eg(x) p

H(E)=e2=5"% (3
(&)= = @

A6 1ig (2) kar (3) n (1) Siver: /(&) =€ +1, pe & >1 ko &, > 1.

Evdsiktika évag 2” tpoémog sivar:

[a kabe x > 0, &govpue:
f(g(x)):f(x)+ex(x—1)+1nx<:>f(g(x))—f(x):xe"—ex+lnx<:>
f(g(x))—f(x):elnxex—ex+lnxc>f(g(x))—f(x):el“x”—ex+1nxc>

TA OEMATA ITPOOPIZONTAI I'TA AITIOKAEIXTIKH XPHXH THE ®PONTIETHPIAKHE MONAAAX | XIEAIAA:12 ANIO 13




OMOZNONAIA

E

NUL1LXXIL1LNOGJLdO®

OMOZIIONAIA EKITATAEYTIKQN ®PONTIZTQN EAAAAOX (O.E.®.E.) - EHANAAHIITIKA ©EMATA

EITANAAHIITIKA OEMATA 2016 E_3.M2300(a)

B ®AXH

S [=]

E AN AN A A O I
NUMXMILAIVIVUMI

f(g(x))-f(x)=e*" —e"+Inx.

Onote: f(g(x))-e™ —g(x)=/(x)—e —x.(1)

‘Eoto 1 ovvapmon y(x)=f(x)—e"—x,x>0.

Toten (1) yiverar: y(g(x))=y(x). yia ke x> 0. (2)
Eeappélovpe 1o Ochdpnua Rolle yio tnv cuvéptnon y 6to [x, g(x)}

v KaBe x > 1.

H y eivar cuveyng 610 [x,g(x)} KO TOPOY®YIGN 6TO (x,g(x)) Y10 KGO
x> 1, 0g TPAEEIS GLVEYDV KO TOPAYDYIGIULOV GUVOPTIGEMY GTO

SCTHLOTA QVTA.
Adyo e (2) 1oyt y(g(x)) =y(x).

Apo. VTaPYEL EVaC TOVAGYIGTOV apldpdg & e (x, g(x)) , Gpa ko &£ > 1, TéTo10G

dote ' (£)=0.
Opog y'(x)=f"(x)-€" -1, onote f'(&)—e* -1=0.
Onote grovpe (&) =€ +1,&E>1.

I'o & =&, =& éneton to {ntovpevo.
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